
30102-8503 โครงงาน 2                             *-*-2
                  (Project 2)     

จุดประสงค์รายวิชา เพื่อให้
1. เข้าใจหลักการและขั้นตอนกระบวนการจัดทําโครงงานสร้างและหรือพัฒนางานอาชีพอย่างเป็นระบบ
2. สามารถบูรณาการความรู้และทักษะในการสร้างและหรือพัฒนางานในสาขาวิชาชีพตามกระบวนการ
วางแผน ดําเนินงาน แก้ไขปัญหา ประเมินผล ทํารายงานและนําเสนอผลงาน
3. มีเจตคติและกิจนิสัยในการศึกษาค้นคว้าเพื่อสร้างและหรือพัฒนางานอาชีพด้วยความรับผิดชอบ
มีวินัย คุณธรรม จริยธรรม ความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ ขยัน อดทนและสามารถทํางานร่วมกับผู้อื่น

สมรรถนะรายวิชา
1. แสดงความรู้เกี่ยวกับหลักการและกระบวนการจัดทําโครงงานสร้างและหรือพัฒนางานอาชีพอย่างเป็นระบบ
2. เขียนโครงงาน สร้างและหรือพัฒนางานตามหลักการ
3. ดําเนินงานตามแผนงานโครงงานตามหลักการและกระบวนการ
4. วิเคราะห์สรุป ประเมินผลการดําเนินงานโครงงานตามหลักการ
5. รายงานผลการปฏิบัติงานโครงงานตามรูปแบบ
6. นําเสนอผลงานด้วยรูปแบบวิธีการต่าง ๆ

คําอธิบายรายวิชา
ศึกษาและปฏิบัติเกี่ยวกับการบูรณาการความรู้และทักษะในระดับเทคนิคที่สอดคล้องกับสาขาวิชาชีพที่ศึกษาเพ่ื่อ
สร้างและหรือพัฒนางานด้วยกระบวนการทดลอง สํารวจ ประดิษฐ์คิดค้น หรือการปฏิบัติงานเชิงระบบการเลือก
หัวข้อโครงงาน การศึกษาค้นคว้าข้อมูลและเอกสารอ้างอิงการเขียนโครงงาน การดําเนินงานโครงงานการเก็บรวบ
รวมข้อมูล วิเคราะห์และแปลผล การสรุปจัดทํารายงาน การนําเสนอผลงานโครงงาน 
โดยดําเนินการเป็นรายบุคคลหรือกลุ่มตามลักษณะของงานให้แล้วเสร็จในระยะเวลาที่กําหนด
(ผู้เรียนสามารถจัดทําโครงงานสร้างและหรือพัฒนางานที่ต่อเนื่องจากรายวิชา 30102-8502 หรือเป็นโครงงานใหม่)

 
 
 
 
 

แผนการจัดการเรียนรู้  

 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5.ตารางวิเคราะห์หลักสูตร 
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1. ความรู้เบื้องต้นในการจัดท าโครงการ 1 2 1 - - - 2 2   8 5   8 
2. กระบวนการจัดท าโครงการ 1 1 1 - - - 3 3 9 4 8 
3. การเลอืกหวัข้อโครงการ 1 2 2 - - - 3 4 12 3 8 
4. การเขียนโครงการ 2 2 3 - - - 5 3 15 2 16 
5. การจัดท าโครงการ 2 3 2 - - - 5 4 16 1 16 
6. การน าเสนอผลงานการจัดท าโครงการ 1 1 2 - - - 3 4 12 3 4 
7. การประเมินผลโครงการ 1 1 2 - - - 3 5 12 3 4 
8. นวัตกรรม สิ่งประดิษฐ์ และทรัพย์สินทาง
ปัญญา 1 2 3 - - - 5 5 16 1 4 

 
รวม 

10 14 16 - - - 
30 30 100  72 

40 
ล าดับความส าคัญ 1 2 3    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

พฤติกรรม 

ช่ือหน่วย 



6.ก าหนดหน่วยการเรียนรู้จากการวิเคราะห์ค าอธิบายรายวิชา 
ชื่อหน่วยการเรียนรู้ จุดประสงค์การเรียนรู้ประจ าหน่วย สมรรถนะประจ าหน่วย 

หน่วยที่ 1 ความรู้เบื้องต้นการจัดท า
โครงการ 

1.1อธิบายความหมายของโครง การได้ถูกต้อง 
1.2บอกความส าคัญของโครงการได้ 
1.3บอกประโยชน์ของการจัดท าโครงการได้ 
1.4บอกประเภทของโครงการได้ 
1.5บอกรูปแบบของโครงการได้ 
1.6บอกลักษณะการจัดท าโครง การได้ 
1.7บอกขั้นตอนการท าโครงการได้ 

-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนรู้เพื่อพัฒนา
กระบวนการคิด 
-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนการสอนโดยใช้
โครงการหรือโครงงาน 
-สรุปวิธีการเรียนการสอน
แบบบูรณาการ 

หน่วยที่ 2 กระบวนการจัดท า
โครงการ 
 

2.1บอกการส ารวจความสนใจและความพร้อม
ได้ 
2.2บอกการวางแผนจัดท าโครงการได้ 
2.3บอกการตัดสินใจเลือกโครงการได้ 
2.4บอกการเสนอขออนุมัติโครงการได้ 
2.5บอกการด าเนินงานตามโครงการได้ 
2.6บอกการจัดท ารายงานได้ 
2.7บอกการประเมินผลโครงการได้ 
2.8บอกทักษะกระบวนการในการจัดท า
โครงการได้ 

-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนรู้เพื่อพัฒนา
กระบวนการคิด 
-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนการสอนโดยใช้
โครงการหรือโครงงาน 
-สรุปวิธีการเรียนการสอน
แบบบูรณาการ 

หน่วยที่ 3 การเลือกหัวข้อโครงการ 
 

3.1บอกการเลือกโครงการของผู้เรียนได้ 
3.2อธิบายการเลือกหัวข้อที่จะท าโครงการได้ 
3.3บอกประเภทของหัวข้อโครงการได้ 
3.4บอกเกณฑ์ท่ีใช้พิจารณาในการเลือกหัวข้อ
โครงการได้ 
3.5บอกการตัดสินใจเลือกโครงการได้ 
 

-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนรู้เพื่อพัฒนา
กระบวนการคิด 
-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนการสอนโดยใช้
โครงการหรือโครงงาน 
-สรุปวิธีการเรียนการสอน
แบบบูรณาการ 

หน่วยที่ 4  การเขียนโครงการ 
 

4.1อธิบายความหมายการเขียนโครงการได้
ถูกต้อง 
4.2บอกประเภทวิธีการเขียนโครงการได้ 
4.3บอกองค์ประกอบการเขียนโครงการได้ 
4.4บอกล าดับขั้นตอนการเขียนโครงการได้ 
4.5บอกการใช้ถ้อยค า  ส านวนในการเขียน
โครงการได้ 
4.6บอกการใช้ภาษาในการการเขียนโครงการ
ได้ 
4.7บอกปัจจัยที่สนับสนุนการเขียนได้ 

-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนรู้เพื่อพัฒนา
กระบวนการคิด 
-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนการสอนโดยใช้
โครงการหรือโครงงาน 
-สรุปวิธีการเรียนการสอน
แบบบูรณาการ 



4.8บอกปัญหาในการเขียนโครง การได้ 
หน่วยที่ 5 การจัดท าโครงการ 
 

5.1บอกการคิดและเลือกหัวข้อโครงการได้ 
5.2อธิบายการศึกษาเอกสารที่เก่ียวข้องได้
ถูกต้อง 
5.3บอกการด าเนินการจัดท าโครงการได้ 
5.4บอกการรายงานการจัดท าโครงการได้   
5.5จรรยาบรรณของผู้ท าโครง การ / นักวิจัย
ได้ 

-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนรู้เพื่อพัฒนา
กระบวนการคิด 
-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนการสอนโดยใช้
โครงการหรือโครงงาน 
-สรุปวิธีการเรียนการสอน
แบบบูรณาการ 

หน่วยที่ 6 การน าเสนอผลงาน 6.1บอกความส าคัญของการน า เสนอผลงาน
ได้ 
6.2 บอกจุดมุ่งหมายในการน า เสนอผลงานได้ 
6.3 อธิบายความหมายการน าเสนอผลงานได้
ถูกต้อง 
6.4บอกประเด็นส าคัญท่ีควรจัดให้ครอบคลุม
ในการน าเสนอผลงานได้ 
6.6บอกลักษณะการน าเสนอที่ดีได้ 
6.7บอกเทคนิคการน าเสนอผล งานได้ 
6.8บอกการใช้สื่อโสตทัศน์ประกอบการ
น าเสนอผลงานได้ 
6.9 บอกคุณสมบัติของผู้น าเสนอได้ 

-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนรู้เพื่อพัฒนา
กระบวนการคิด 
-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนการสอนโดยใช้
โครงการหรือโครงงาน 
-สรุปวิธีการเรียนการสอน
แบบบูรณาการ 

หน่วยที่ 7  การประเมินผลโครงการ 
 

7.1 อธิบายความหมายของการประเมินผล
โครงการได้ถูกต้อง  
7.2 บอกความส าคัญของการประเมินผล
โครงการได้ 
7.3 บอกจุดมุ่งหมายของการประเมินผล
โครงการได้ 
7.4บอกปัจจัยที่ควรพิจารณาในการ
ประเมินผลโครงการได้     
7.5 บอกวิธีการประเมินผลโครง การได้ 
7.6บอกประเภทของการประเมินผลโครงการ
ได้ 
7.7 บอกขั้นตอนในการประเมินผลโครงการได้ 
7.8 บอกรูปแบบการประเมินผลโครงการได้ 
7.9บอกเครื่องมือที่ใช้ในการประเมินผล
โครงการได้ 
7.10บอกการเขียนรายการประเมินผล
โครงการได้    
7.11บอกปัญหาของการประเมินผลโครงการ

-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนรู้เพื่อพัฒนา
กระบวนการคิด 
-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนการสอนโดยใช้
โครงการหรือโครงงาน 
-สรุปวิธีการเรียนการสอน
แบบบูรณาการ 



ได้ 
หน่วยที่ 8  นวัตกรรม  สิ่งประดิษฐ์  
และทรัพย์สินทางปัญญา 
 

8.1อธิบายความหมายของนวัต กรรมได้ 
8.2บอกประเภทของนวัต กรรมได้  
8.3อธิบายความหมายสิ่ง ประดิษฐ์ได้  
8.4บอกประเภทสิ่งประดิษฐ์ของคนรุ่นใหม่ได้ 
8.5บอกข้อก าหนดการประกวดสิ่งประดิษฐ์
ของคนรุ่นใหม่ เพ่ือพัฒนาต่อยอดนวัตกรรม
และเทคโนโลยีได้  
8.6บอกแบบเสนอผลงานสิ่งประดิษฐ์ของคน
รุ่นใหม่ได้ 
8.7 บอกขั้นตอนการน าผลิต ภัณฑ์สิ่งประดิษฐ์
ใหม่เข้าสู่ตลาดได้ 
8.8อธิบายความหมายของทรัพย์สินทางปัญญา
ได้ 
8.9บอกประเภทของทรัพย์สินทางปัญญาได้ 
8.10บอกกฎหมายทรัพย์สินทางปัญญาได้ 
 

-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนรู้เพื่อพัฒนา
กระบวนการคิด 
-แสดงความรู้เรื่องการ
เรียนการสอนโดยใช้
โครงการหรือโครงงาน 
-สรุปวิธีการเรียนการสอน
แบบบูรณาการ 



๗.เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้สภาพจริง 
 ๗.๑ การแบ่งคะแนน คิดเป็นร้อยละ 50 ผ่านเกณฑ์การประเมิน 

หน่วยที่ ทดสอบ 
(พุทธพิสัย) 

ผลงาน/
ปฏิบัติงาน 

(ทักษะพิสัย) 

พฤติกรรม 
(จิตพิสัย) 

รวม ร้อยละ50 
ของคะแนนเต็ม 

๑ 4 2 2 8 4 
๒ 3 3 3 9 4.5 
๓ 5 3 4 12 6 
๔ 7 5 3 15 7.5 
๕ 7 5 4 16            8 
6 4 3 4 12 6 
7 4 3 4 12 6 
8 6 5 5 16 8 

รวม 40 30 30 ๑๐๐ 50 
 
  พุทธพิสัย       40 คะแนน 
   -ทดสอบระหว่างภาคเรียน (10 คะแนน) 
   -ทดสอบประมวลผลปลายภาคเรียน(30 คะแนน)    
  ทักษะพิสัย       30 คะแนน 
   -ทดสอบใบงาน (10 คะแนน) 
   -ชิ้นงาน (20 คะแนน) 
  จิตพิสัย        3๐  คะแนน 
   รวม                ๑๐๐ คะแนน 
  ๗.๒ ผลการประเมินการเรียนรู้ 

การวัดผลประเมินผลน าคะแนนแต่ละหน่วยการเรียนรวมกันแล้วน ามาประเมินผลการเรียนรู้ ดังนี้ 
  คะแนนผลการประเมิน ๘๐ ขึ้นไป    ระดับผลการเรียน ๔ 
  คะแนนผลการประเมิน ๗๕-๗๙    ระดับผลการเรียน ๓.๕ 
  คะแนนผลการประเมิน ๗๐-๗๔    ระดับผลการเรียน ๓ 
  คะแนนผลการประเมิน ๖๕-๖๙    ระดับผลการเรียน ๒.๕ 

คะแนนผลการประเมิน ๖๐-๖๔    ระดับผลการเรียน ๒ 
  คะแนนผลการประเมิน ๕๕-๕๙    ระดับผลการเรียน ๑.๕ 
  คะแนนผลการประเมิน ๕๐-๕๔    ระดับผลการเรียน ๑ 
  คะแนนผลการประเมินต่ ากว่า ๔๙ ลงมา   ระดับผลการเรียน ๐ 
๘. เครื่องมือวัดผล 

8.1 แบบสังเกตการท างานกลุ่มและน าเสนอผลงานกลุ่ม 
8.2 แบบฝึกหัดหน่วย 
8.3 แบบทดสอบหลังเรียน (Post–test) หน่วย 
8.4 แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ตามสภาพจริง 
 

 



ส่วนที่ ๒ แผนการจัดการเรียนรู้มุ่งเน้นสมรรถนะอาชีพบูรณาการหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง 
หน่วยการเรียนรู้ที่ ๑ ความรู้เบื้องต้นการจัดท าโครงการ จ านวน       8          ชั่วโมง 

1.จุดประสงค์การเรียนการรู้ประจ าหน่วย 
 1.จ าแนกองค์ประกอบโครงการได้ 
 2.จ าแนกองค์ประกอบของโครงงานวิชาชีพแต่ละประเภท 
 3.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามองค์ประกอบ 
2. สมรรถนะประจ าหน่วย 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

3. เนื้อหา 
1.บทน า 
2.ความหมายของโครงการ 
3.ความส าคัญของโครงการ 
4.ประโยชน์ของการจัดท าโครงการ 
5.ประเภทของโครงการ 
6.รูปแบบของโครงการ 
7.ลักษณะการจัดท าโครงการ 
8.ขั้นตอนการท าโครงการ 

4. ก าหนดเกณฑ์การปฏิบัติตามสมรรถนะ 
สมรรถนะ เกณฑ์ปฏิบัติ (performance criteria) 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

 

1.เครื่องมือในการวัดประเมินผลการเรียนรู้สังเกตผู้เรียนมี
ความสนใจเกิดความเข้าใจในสาระการเรียนรู้ตลอดจนแสดง
ความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน 
2.แสดงความคิดเห็นและสรุปสาระการเรียนรู้ประจ าหน่วย
ได้อย่างถูกต้องทันเวลาที่ก าหนดและเป็นระเบียบ 
3.ผู้เรียนทดสอบหลังเรียนโดยได้คะแนน 50%  เป็นอย่าง
ต่ า 

 
 
 
 
 

 
  



5. กิจกรรมการเรียนการสอน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ครั้งที่ / 
ชั่วโมง 

กิจกรรม สื่ออุปกรณ์ ผลงาน/หลักฐาน 
เครื่องมือและ
วิธีการวัดผล 

1/4 
2/4 

1. ครูชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ
จุดประสงค์ สมรรถนะและค าอธิบาย
รายวิชา การวัดผลและประเมินผลการ
เรียน คุณลักษณะนิสัยที่ต้องการให้
เกิดข้ึน และข้อตกลงในการเรียน 
2. ครูให้หนังสือเรียน 
3. ครูน าเข้าสู่บทเรียน และแจ้ง
จุดประสงค์การเรียน 
4. เตรียมความพร้อมและถามทบทวน
เนื้อหา 
5. ครูสอนเนื้อหาสาระ 
6. นักเรียนท าแบบฝึกหัด 
7. ครูและนักเรียนร่วมกันเฉลย
แบบฝึกหัด และร่วมอภิปรายสรุป
บทเรียน 
8. นักเรียนท าแบบทดสอบหลังเรียน
หน่วยที่ 1 
9.สรุปสาระส าคัญ 
 

1.เอกสารประกอบ
รายวิชา 
2. ระบบ GOOGLE 
CLASSROOM 
3.วัสดุอุปกรณ์สื่อ 
4.เครื่อง
คอมพิวเตอร์พกพา 
แท็บเล็ต หรือ 
สมาร์ทโฟน 
5. Power Point 
6. LMS/YouTube 
7.แหล่งการเรียนรู้ 
หนังสือ วารสาร
ความรู้เบื้องต้น
โครงการ 
อินเทอร์เน็ต 
www.google.com 
 
 
 
 

1.ผลการท าและ
น าเสนอแบบฝึกหัด
หน่วยที่ 1 
2.คะแนน
แบบทดสอบหลัง
เรียน (Post–test) 
หน่วยที่ 1 
3.ผลการท า
กิจกรรม 

 
 
 
 
 
 
 

1. แบบสังเกตการ
ท างานกลุ่มและ
น าเสนอผลงาน
กลุ่ม 
2. แบบฝึกหัด
หน่วยที่ 1 
4. แบบทดสอบ
หลังเรียน (Post–
test) หน่วยที่ 1 
5. แบบประเมิน
คุณธรรม จริยธรรม 
ตามสภาพจริง 

http://www.google.com/


 
6. เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้ 
 6.1  การแบ่งคะแนน 

ความรู้      4  คะแนน 
ทักษะ      2        คะแนน 
จิตพิสัย      2  คะแนน 
รวม       8     คะแนน 

 6.2 ผลการประเมินการเรียนรู้ 
        การวัดผลประเมินผลของหน่วยการเรียนต้องผ่านมากกว่าร้อยละ 50 ของคะแนนเต็ม แล้วน า
คะแนนรวมมาประเมินผลการเรียนรู้ ดังนี้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีเยี่ยม 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๕-๗๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๐-๗๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดี 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๕-๖๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีพอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๐-๖๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์พอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๕-๕๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อน 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๐-๕๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อนมาก 
 คะแนนผลการประเมินต่ ากว่าร้อยละ ๔๙ ลงมา  ระดับผลการเรียนอยู่ในไม่ผ่านเกณฑ์ 
 
7. เครื่องมือวัดประเมินผล 

7.1 แบบสังเกตการท างานกลุ่มและน าเสนอผลงานกลุ่ม 
7.2 แบบฝึกหัดหน่วยที่ 1 
7.3 แบบทดสอบหลังเรียน (Post–test) หน่วย 
7.4 แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ตามสภาพจริง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. บันทึกหลังการสอน 
 
ผลการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ 
........……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………...........………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………...........……………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………...........…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………...........………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………...........……………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการเรียนของนักเรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………...........………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………...........……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………...........…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………...........………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการจัดกิจกรรมการสอนของครู 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
 

สาขาวิชา...................................สาขางาน.................................ระดับชั้น................................. .กลุ่ม......................... 
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7              
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10              
11              
12              
13              
14              
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16              
17              
18              
19              
20              

 
หมายเหตุ                -  เกณฑ์การประเมินคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
   3  คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนแสดงประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอและเป็นผู้น าได้ 

2 คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอ 
1   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติไม่สม่ าเสมอ 

   0   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนไม่ประพฤติปฏิบัติ 
- คะแนนเฉลี่ย = คะแนนรวมนักเรียนรายบุคคล/10 

 
 
 

 

สปัดาห์ท่ี.................................. 



หน่วยการเรียนรู้ที่ 2 ความรู้เบื้องต้นการจัดท าโครงการ จ านวน       8          ชั่วโมง 

1.จุดประสงค์การเรียนการรู้ประจ าหน่วย 
1.บอกการส ารวจความสนใจและความพร้อมได้ 
2.บอกการวางแผนจัดท าโครงการได้ 
3.บอกการตัดสินใจเลือกโครงการได้ 
4.บอกการเสนอขออนุมัติโครงการได้ 
5.บอกการด าเนินงานตามโครงการได้ 
6.บอกการจัดท ารายงานได้ 
7.บอกการประเมินผลโครงการได้ 
8.บอกทักษะกระบวนการในการจัดท าโครงการได้ 

2. สมรรถนะประจ าหน่วย 
1.เสนอหัวข้อโครงงานให้สอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

3. เนื้อหา 
1.การวางแผนจัดท าโครงการ 
2.การตัดสินใจเลือกโครงการ 
3.การเสนอขออนุมัติโครงการ 
4.การด าเนินงานตามโครงการ 
5.การจัดท ารายงาน 
6.การประเมินผลโครงการ 
7.ทักษะกระบวนการในการจัด ท าโครงการ 

4. ก าหนดเกณฑ์การปฏิบัติตามสมรรถนะ 
สมรรถนะ เกณฑ์ปฏิบัติ (performance criteria) 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

 

1.เครื่องมือในการวัดประเมินผลการเรียนรู้สังเกตผู้เรียนมี
ความสนใจเกิดความเข้าใจในสาระการเรียนรู้ตลอดจนแสดง
ความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน 
2.แสดงความคิดเห็นและสรุปสาระการเรียนรู้ประจ าหน่วย
ได้อย่างถูกต้องทันเวลาที่ก าหนดและเป็นระเบียบ 
3.ผู้เรียนทดสอบหลังเรียนโดยได้คะแนน 50%  เป็นอย่าง
ต่ า 

 
 
 
 
 

 
  



5. กิจกรรมการเรียนการสอน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ครั้งที่ / 
ชั่วโมง 

กิจกรรม สื่ออุปกรณ์ ผลงาน/หลักฐาน 
เครื่องมือและ
วิธีการวัดผล 

3/4 
4/4 

1. ครูชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ
จุดประสงค์ สมรรถนะและค าอธิบาย
รายวิชา การวัดผลและประเมินผลการ
เรียน คุณลักษณะนิสัยที่ต้องการให้
เกิดข้ึน และข้อตกลงในการเรียน 
2. ครูให้หนังสือเรียน 
3. ครูน าเข้าสู่บทเรียน และแจ้ง
จุดประสงค์การเรียน 
4. เตรียมความพร้อมและถามทบทวน
เนื้อหา 
5. ครูสอนเนื้อหาสาระ 
6. การด าเนินงานตามโครงการ 
7.  การจัดท ารายงาน 
8.  การประเมินผลโครงการ 
9.  ทักษะกระบวนการในการจัด ท า
โครงการ 
10.สรุปสาระส าคัญและอภิปราย 
 

1.เอกสารประกอบ
รายวิชา 
2. ระบบ GOOGLE 
CLASSROOM 
3.วัสดุอุปกรณ์สื่อ 
4.เครื่อง
คอมพิวเตอร์พกพา 
แท็บเล็ต หรือ 
สมาร์ทโฟน 
5. Power Point 
6. LMS/YouTube 
7.แหล่งการเรียนรู้ 
หนังสือ วารสาร
ความรู้เบื้องต้น
โครงการ 
อินเทอร์เน็ต 
www.google.com 
 
 
 
 

1.ผลการท าและ
น าเสนอแบบฝึกหัด
หน่วยที่ 2 
2.คะแนน
แบบทดสอบหลัง
เรียน (Post–test) 
หน่วยที่ 2 
3.ผลการท า
กิจกรรม 

 
 
 
 
 
 
 

1. แบบสังเกตการ
ท างานกลุ่มและ
น าเสนอผลงาน
กลุ่ม 
2. แบบฝึกหัด
หน่วยที่ 2 
4. แบบทดสอบ
หลังเรียน (Post–
test) หน่วยที่ 2 
5. แบบประเมิน
คุณธรรม จริยธรรม 
ตามสภาพจริง 

http://www.google.com/


 
6. เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้ 
 6.1  การแบ่งคะแนน 

ความรู้      3  คะแนน 
ทักษะ      3        คะแนน 
จิตพิสัย      3  คะแนน 
รวม       9     คะแนน 

 6.2 ผลการประเมินการเรียนรู้ 
        การวัดผลประเมินผลของหน่วยการเรียนต้องผ่านมากกว่าร้อยละ 50 ของคะแนนเต็ม แล้วน า
คะแนนรวมมาประเมินผลการเรียนรู้ ดังนี้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีเยี่ยม 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๕-๗๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๐-๗๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดี 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๕-๖๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีพอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๐-๖๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์พอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๕-๕๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อน 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๐-๕๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อนมาก 
 คะแนนผลการประเมินต่ ากว่าร้อยละ ๔๙ ลงมา  ระดับผลการเรียนอยู่ในไม่ผ่านเกณฑ์ 
 
7. เครื่องมือวัดประเมินผล 

7.1 แบบสังเกตการท างานกลุ่มและน าเสนอผลงานกลุ่ม 
7.2 แบบฝึกหัดหน่วยที่ 2 
7.3 แบบทดสอบหลังเรียน (Post–test) หน่วย 
7.4 แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ตามสภาพจริง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. บันทึกหลังการสอน 
 
ผลการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ 
........……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………...........………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………...........……………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………...........…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………...........………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………...........……………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการเรียนของนักเรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………...........………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………...........……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………...........…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………...........………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการจัดกิจกรรมการสอนของครู 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
 

สาขาวิชา...................................สาขางาน.................................ระดับชั้น................................. .กลุ่ม......................... 
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หมายเหตุ                -  เกณฑ์การประเมินคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
   3  คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนแสดงประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอและเป็นผู้น าได้ 

2 คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอ 
1   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติไม่สม่ าเสมอ 

   0  คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนไม่ประพฤติปฏิบัติ 
- คะแนนเฉลี่ย = คะแนนรวมนักเรียนรายบุคคล/10 

 
 
 

 

สปัดาห์ท่ี.................................. 



หน่วยการเรียนรู้ที่ 3 การเลือกหัวข้อโครงการ จ านวน       8          ชัว่โมง 

1.จุดประสงค์การเรียนการรู้ประจ าหน่วย 
1.บอกการเลือกโครงการของผู้เรียนได้ 
2.อธิบายการเลือกหัวข้อที่จะท าโครงการได้ 
3.บอกประเภทของหัวข้อโครงการได้ 
4.บอกเกณฑ์ที่ใช้พิจารณาในการเลือกหัวข้อโครงการได้ 
5.บอกการตัดสินใจเลือกโครงการได้ 

2. สมรรถนะประจ าหน่วย 
1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

3. เนื้อหา 
1.การเลือกโครงการของผู้เรียน 
 2.การเลือกหัวข้อที่จะท าโครงการ 
 3.ประเภทหัวข้อโครงการ    
 4.เกณฑ์ท่ีใช้พิจารณาในการเลือกหัวข้อโครงการ 
 5.การตัดสินใจเลือกโครงการ 

4. ก าหนดเกณฑ์การปฏิบัติตามสมรรถนะ 
สมรรถนะ เกณฑ์ปฏิบัติ (performance criteria) 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

 

1.เครื่องมือในการวัดประเมินผลการเรียนรู้สังเกตผู้เรียนมี
ความสนใจเกิดความเข้าใจในสาระการเรียนรู้ตลอดจนแสดง
ความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน 
2.แสดงความคิดเห็นและสรุปสาระการเรียนรู้ประจ าหน่วย
ได้อย่างถูกต้องทันเวลาที่ก าหนดและเป็นระเบียบ 
3.ผู้เรียนทดสอบหลังเรียนโดยได้คะแนน 50%  เป็นอย่าง
ต่ า 

 
 
 
 
 

 
  



5. กิจกรรมการเรียนการสอน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ครั้งที่ / 
ชั่วโมง 

กิจกรรม สื่ออุปกรณ์ ผลงาน/หลักฐาน 
เครื่องมือและ
วิธีการวัดผล 

5/4 
6/4 

1. ครูชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ
จุดประสงค์ สมรรถนะและค าอธิบาย
รายวิชา การวัดผลและประเมินผลการ
เรียน คุณลักษณะนิสัยที่ต้องการให้
เกิดข้ึน และข้อตกลงในการเรียน 
2. ครูให้หนังสือเรียน 
3. ครูน าเข้าสู่บทเรียน และแจ้ง
จุดประสงค์การเรียน 
4. เตรียมความพร้อมและถามทบทวน
เนื้อหา 
5. ครูสอนเนื้อหาสาระ 
6. ครูและนักเรียนร่วมกันอภิปราย
สรุปการตัดสินใจเลือกโครงการ 
 

1.เอกสารประกอบ
รายวิชา 
2. ระบบ GOOGLE 
CLASSROOM 
3.วัสดุอุปกรณ์สื่อ 
4.เครื่อง
คอมพิวเตอร์พกพา 
แท็บเล็ต หรือ 
สมาร์ทโฟน 
5. Power Point 
6. LMS/YouTube 
7.แหล่งการเรียนรู้ 
หนังสือ วารสาร
ความรู้เบื้องต้น
โครงการ 
อินเทอร์เน็ต 
www.google.com 
 
 
 
 

1.ผลการท าและ
น าเสนอแบบฝึกหัด
หน่วยที่ 3 
2.คะแนน
แบบทดสอบหลัง
เรียน (Post–test) 
หน่วยที่ 3 
3.ผลการท า
กิจกรรม 

 
 
 
 
 
 
 

1. แบบสังเกตการ
ท างานกลุ่มและ
น าเสนอผลงาน
กลุ่ม 
2. แบบฝึกหัด
หน่วยที่ 3 
4. แบบทดสอบ
หลังเรียน (Post–
test) หน่วยที่ 3 
5. แบบประเมิน
คุณธรรม จริยธรรม 
ตามสภาพจริง 

http://www.google.com/


 
6. เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้ 
 6.1  การแบ่งคะแนน 

ความรู้      5  คะแนน 
ทักษะ      3        คะแนน 
จิตพิสัย      4  คะแนน 
รวม       12     คะแนน 

 6.2 ผลการประเมินการเรียนรู้ 
        การวัดผลประเมินผลของหน่วยการเรียนต้องผ่านมากกว่าร้อยละ 50 ของคะแนนเต็ม แล้วน า
คะแนนรวมมาประเมินผลการเรียนรู้ ดังนี้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีเยี่ยม 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๕-๗๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๐-๗๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดี 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๕-๖๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีพอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๐-๖๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์พอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๕-๕๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อน 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๐-๕๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อนมาก 
 คะแนนผลการประเมินต่ ากว่าร้อยละ ๔๙ ลงมา  ระดับผลการเรียนอยู่ในไม่ผ่านเกณฑ์ 
 
7. เครื่องมือวัดประเมินผล 

7.1 แบบสังเกตการท างานกลุ่มและน าเสนอผลงานกลุ่ม 
7.2 แบบฝึกหัดหน่วยที่ 3 
7.3 แบบทดสอบหลังเรียน (Post–test) หน่วย 
7.4 แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ตามสภาพจริง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. บันทึกหลังการสอน 
 
ผลการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ 
........……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………...........………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………...........……………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………...........…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………...........………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………...........……………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการเรียนของนักเรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………...........………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………...........……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………...........…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………...........………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการจัดกิจกรรมการสอนของครู 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
 

สาขาวิชา...................................สาขางาน.................................ระดับชั้น................................. .กลุ่ม......................... 
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หมายเหตุ                -  เกณฑ์การประเมินคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
   3  คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนแสดงประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอและเป็นผู้น าได้ 

2 คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอ 
1   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติไม่สม่ าเสมอ 

   0   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนไม่ประพฤติปฏิบัติ 
- คะแนนเฉลี่ย = คะแนนรวมนักเรียนรายบุคคล/10 

 
 
 

 

สปัดาห์ท่ี.................................. 



หน่วยการเรียนรู้ที่ 4 การเขียนโครงการ จ านวน       16          ชัว่โมง 

1.จุดประสงค์การเรียนการรู้ประจ าหน่วย 
 1.อธิบายความหมายการเขียนโครงการได้ถูกต้อง 
 2.บอกประเภทวิธีการเขียนโครงการได้ 
 3.บอกองค์ประกอบการเขียนโครงการได้ 
2. สมรรถนะประจ าหน่วย 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

3. เนื้อหา 
1.ความหมายการเขียนโครงการ 
2.ประเภทวิธีการเขียนโครงการ 
3.องค์ประกอบการเขียนโครงการ 

4. ก าหนดเกณฑ์การปฏิบัติตามสมรรถนะ 
สมรรถนะ เกณฑ์ปฏิบัติ (performance criteria) 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

 

1.เครื่องมือในการวัดประเมินผลการเรียนรู้สังเกตผู้เรียนมี
ความสนใจเกิดความเข้าใจในสาระการเรียนรู้ตลอดจนแสดง
ความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน 
2.แสดงความคิดเห็นและสรุปสาระการเรียนรู้ประจ าหน่วย
ได้อย่างถูกต้องทันเวลาที่ก าหนดและเป็นระเบียบ 
3.ผู้เรียนทดสอบหลังเรียนโดยได้คะแนน 50%  เป็นอย่าง
ต่ า 

 
 
 
 
 

 
  



5. กิจกรรมการเรียนการสอน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ครั้งที่ / 
ชั่วโมง 

กิจกรรม สื่ออุปกรณ์ ผลงาน/หลักฐาน 
เครื่องมือและ
วิธีการวัดผล 

7/4 
8/4 
9/4 

10/4 

1. ครูชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ
จุดประสงค์ สมรรถนะและค าอธิบาย
รายวิชา การวัดผลและประเมินผลการ
เรียน คุณลักษณะนิสัยที่ต้องการให้
เกิดข้ึน และข้อตกลงในการเรียน 
2. ครูให้หนังสือเรียน 
3. ครูน าเข้าสู่บทเรียน และแจ้ง
จุดประสงค์การเรียน 
4. เตรียมความพร้อมและถามทบทวน
เนื้อหา 
5. ครูสอนเนื้อหาสาระ 
6. นักเรียนท าแบบฝึกหัด 
7. ครูและนักเรียนร่วมกันเฉลย
แบบฝึกหัด และร่วมอภิปรายสรุป
บทเรียน 
8. นักเรียนท าแบบทดสอบหลังเรียน
หน่วยที่ 4 
9.สรุปสาระส าคัญองค์ประกอบการ
เขียนโครงการ 
 

1.เอกสารประกอบ
รายวิชา 
2. ระบบ GOOGLE 
CLASSROOM 
3.วัสดุอุปกรณ์สื่อ 
4.เครื่อง
คอมพิวเตอร์พกพา 
แท็บเล็ต หรือ 
สมาร์ทโฟน 
5. Power Point 
6. LMS/YouTube 
7.แหล่งการเรียนรู้ 
หนังสือ วารสาร
ความรู้เบื้องต้น
โครงการ 
อินเทอร์เน็ต 
www.google.com 
 
 
 
 

1.ผลการท าและ
น าเสนอแบบฝึกหัด
หน่วยที่ 4 
2.คะแนน
แบบทดสอบหลัง
เรียน (Post–test) 
หน่วยที่  
3.ผลการท า
กิจกรรม 

 
 
 
 
 
 
 

1. แบบสังเกตการ
ท างานกลุ่มและ
น าเสนอผลงาน
กลุ่ม 
2. แบบฝึกหัด
หน่วยที่ 4 
4. แบบทดสอบ
หลังเรียน (Post–
test) หน่วยที่ 4 
5. แบบประเมิน
คุณธรรม จริยธรรม 
ตามสภาพจริง 

http://www.google.com/


 
6. เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้ 
 6.1  การแบ่งคะแนน 

ความรู้      7  คะแนน 
ทักษะ      5        คะแนน 
จิตพิสัย      3  คะแนน 
รวม       15     คะแนน 

 6.2 ผลการประเมินการเรียนรู้ 
        การวัดผลประเมินผลของหน่วยการเรียนต้องผ่านมากกว่าร้อยละ 50 ของคะแนนเต็ม แล้วน า
คะแนนรวมมาประเมินผลการเรียนรู้ ดังนี้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีเยี่ยม 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๕-๗๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๐-๗๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดี 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๕-๖๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีพอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๐-๖๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์พอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๕-๕๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อน 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๐-๕๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อนมาก 
 คะแนนผลการประเมินต่ ากว่าร้อยละ ๔๙ ลงมา  ระดับผลการเรียนอยู่ในไม่ผ่านเกณฑ์ 
 
7. เครื่องมือวัดประเมินผล 

7.1 แบบสังเกตการท างานกลุ่มและน าเสนอผลงานกลุ่ม 
7.2 แบบฝึกหัดหน่วยที่ 4 
7.3 แบบทดสอบหลังเรียน (Post–test) หน่วย 
7.4 แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ตามสภาพจริง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. บันทึกหลังการสอน 
 
ผลการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ 
........……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………...........………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………...........……………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………...........…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………...........………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………...........……………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการเรียนของนักเรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………...........………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………...........……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………...........…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………...........………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการจัดกิจกรรมการสอนของครู 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
 

สาขาวิชา...................................สาขางาน.................................ระดับชั้น................................. .กลุ่ม......................... 
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หมายเหตุ                -  เกณฑ์การประเมินคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
   3  คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนแสดงประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอและเป็นผู้น าได้ 

2 คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอ 
1  คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติไม่สม่ าเสมอ 

   0  คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนไม่ประพฤติปฏิบัติ 
- คะแนนเฉลี่ย = คะแนนรวมนักเรียนรายบุคคล/10 

 
 
 

 

สปัดาห์ท่ี.................................. 



หน่วยการเรียนรู้ที่ 5 ความรู้เบื้องต้นการจัดท าโครงการ จ านวน       16          ชั่วโมง 

1.จุดประสงค์การเรียนการรู้ประจ าหน่วย 
 1.บอกการคิดและเลือกหัวข้อโครงการได้ 
 2.อธิบายการศึกษาเอกสารที่เกี่ยวข้องได้ถูกต้อง 
 3.บอกการด าเนินการจัดท าโครงการได้ 
 4.บอกการรายงานการจัดท าโครงการได้   
 5.จรรยาบรรณของผู้ท าโครง การ / นักวิจัยได้ 
2. สมรรถนะประจ าหน่วย 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

3. เนื้อหา 
1.การคิดและเลือกหัวข้อโครงการ 
2.การศึกษาเอกสารที่เกี่ยวข้อง 
3.การด าเนินการจัดท าโครงการ  
4.การรายงานการจัดท าโครงการ   
5.จรรยาบรรณของผู้ท าโครงการ / นักวิจัย 

4. ก าหนดเกณฑ์การปฏิบัติตามสมรรถนะ 
สมรรถนะ เกณฑ์ปฏิบัติ (performance criteria) 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

 

1.เครื่องมือในการวัดประเมินผลการเรียนรู้สังเกตผู้เรียนมี
ความสนใจเกิดความเข้าใจในสาระการเรียนรู้ตลอดจนแสดง
ความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน 
2.แสดงความคิดเห็นและสรุปสาระการเรียนรู้ประจ าหน่วย
ได้อย่างถูกต้องทันเวลาที่ก าหนดและเป็นระเบียบ 
3.ผู้เรียนทดสอบหลังเรียนโดยได้คะแนน 50%  เป็นอย่าง
ต่ า 

 
 
 
 
 

 
  



5. กิจกรรมการเรียนการสอน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ครั้งที่ / 
ชั่วโมง 

กิจกรรม สื่ออุปกรณ์ ผลงาน/หลักฐาน 
เครื่องมือและ
วิธีการวัดผล 

11/4 
12/4 
13/4 
14/4 

1. ครูชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ
จุดประสงค์ สมรรถนะและค าอธิบาย
รายวิชา การวัดผลและประเมินผลการ
เรียน คุณลักษณะนิสัยที่ต้องการให้
เกิดข้ึน และข้อตกลงในการเรียน 
2. ครูให้หนังสือเรียน 
3. ครูน าเข้าสู่บทเรียน และแจ้ง
จุดประสงค์การเรียน 
4. เตรียมความพร้อมและถามทบทวน
เนื้อหา 
5. ครูสอนเนื้อหาสาระ 
6. นักเรียนท าแบบฝึกหัด 
7. ครูและนักเรียนร่วมกันเฉลย
แบบฝึกหัด และร่วมอภิปรายสรุป
บทเรียน 
8. นักเรียนท าแบบทดสอบหลังเรียน
หน่วยที่ 5 
9.สรุปสาระส าคัญ 
 

1.เอกสารประกอบ
รายวิชา 
2. ระบบ GOOGLE 
CLASSROOM 
3.วัสดุอุปกรณ์สื่อ 
4.เครื่อง
คอมพิวเตอร์พกพา 
แท็บเล็ต หรือ 
สมาร์ทโฟน 
5. Power Point 
6. LMS/YouTube 
7.แหล่งการเรียนรู้ 
หนังสือ วารสาร
ความรู้เบื้องต้น
โครงการ 
อินเทอร์เน็ต 
www.google.com 
 
 
 
 

1.ผลการท าและ
น าเสนอแบบฝึกหัด
หน่วยที่ 5 
2.คะแนน
แบบทดสอบหลัง
เรียน (Post–test) 
หน่วยที่ 5 
3.ผลการท า
กิจกรรม 

 
 
 
 
 
 
 

1. แบบสังเกตการ
ท างานกลุ่มและ
น าเสนอผลงาน
กลุ่ม 
2. แบบฝึกหัด
หน่วยที่ 5 
4. แบบทดสอบ
หลังเรียน (Post–
test) หน่วยที่ 5 
5. แบบประเมิน
คุณธรรม จริยธรรม 
ตามสภาพจริง 

http://www.google.com/


 
6. เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้ 
 6.1  การแบ่งคะแนน 

ความรู้      7  คะแนน 
ทักษะ      5        คะแนน 
จิตพิสัย      4  คะแนน 
รวม       16     คะแนน 

 6.2 ผลการประเมินการเรียนรู้ 
        การวัดผลประเมินผลของหน่วยการเรียนต้องผ่านมากกว่าร้อยละ 50 ของคะแนนเต็ม แล้วน า
คะแนนรวมมาประเมินผลการเรียนรู้ ดังนี้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีเยี่ยม 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๕-๗๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๐-๗๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดี 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๕-๖๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีพอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๐-๖๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์พอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๕-๕๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อน 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๐-๕๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อนมาก 
 คะแนนผลการประเมินต่ ากว่าร้อยละ ๔๙ ลงมา  ระดับผลการเรียนอยู่ในไม่ผ่านเกณฑ์ 
 
7. เครื่องมือวัดประเมินผล 

7.1 แบบสังเกตการท างานกลุ่มและน าเสนอผลงานกลุ่ม 
7.2 แบบฝึกหัดหน่วยที่ 5 
7.3 แบบทดสอบหลังเรียน (Post–test) หน่วย 
7.4 แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ตามสภาพจริง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. บันทึกหลังการสอน 
 
ผลการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ 
........……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………...........………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………...........……………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………...........…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………...........………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………...........……………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการเรียนของนักเรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………...........………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………...........……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………...........…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………...........………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการจัดกิจกรรมการสอนของครู 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
 

สาขาวิชา...................................สาขางาน.................................ระดับชั้น................................. .กลุ่ม......................... 
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หมายเหตุ                -  เกณฑ์การประเมินคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
   3  คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนแสดงประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอและเป็นผู้น าได้ 

2 คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอ 
1   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติไม่สม่ าเสมอ 

   0   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนไม่ประพฤติปฏิบัติ 
- คะแนนเฉลี่ย = คะแนนรวมนักเรียนรายบุคคล/10 

 
 
 

 

สปัดาห์ท่ี.................................. 



หน่วยการเรียนรู้ที่ 6 ความรู้เบื้องต้นการจัดท าโครงการ จ านวน       4          ชั่วโมง 

1.จุดประสงค์การเรียนการรู้ประจ าหน่วย 
 1.บอกความส าคัญของการน า เสนอผลงานได้ 
 2.บอกจุดมุ่งหมายในการน า เสนอผลงานได้ 
 3.อธิบายความหมายการน าเสนอผลงานได้ถูกต้อง 
 4.บอกลักษณะการน าเสนอที่ดีได้ 
 5. บอกคุณสมบัติของผู้น าเสนอได้ 
2. สมรรถนะประจ าหน่วย 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

3. เนื้อหา 
1.ความส าคัญของการน าเสนอผลงาน 
2.จุดมุ่งหมายในการน าเสนอผลงาน 
3.ความหมายการน าเสนอผลงาน 
4.ประเด็นส าคัญท่ีควรจัดให้ครอบคลุมในการน าเสนอผลงาน 
5.คุณสมบัติของผู้น าเสนอผลงาน 

4. ก าหนดเกณฑ์การปฏิบัติตามสมรรถนะ 
สมรรถนะ เกณฑ์ปฏิบัติ (performance criteria) 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

 

1.เครื่องมือในการวัดประเมินผลการเรียนรู้สังเกตผู้เรียนมี
ความสนใจเกิดความเข้าใจในสาระการเรียนรู้ตลอดจนแสดง
ความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน 
2.แสดงความคิดเห็นและสรุปสาระการเรียนรู้ประจ าหน่วย
ได้อย่างถูกต้องทันเวลาที่ก าหนดและเป็นระเบียบ 
3.ผู้เรียนทดสอบหลังเรียนโดยได้คะแนน 50%  เป็นอย่าง
ต่ า 

 
 
 
 
 

 
  



5. กิจกรรมการเรียนการสอน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ครั้งที่ / 
ชั่วโมง 

กิจกรรม สื่ออุปกรณ์ ผลงาน/หลักฐาน 
เครื่องมือและ
วิธีการวัดผล 

15/4 1. ครูชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ
จุดประสงค์ สมรรถนะและค าอธิบาย
รายวิชา การวัดผลและประเมินผลการ
เรียน คุณลักษณะนิสัยที่ต้องการให้
เกิดข้ึน และข้อตกลงในการเรียน 
2. ครูให้หนังสือเรียน 
3. ครูน าเข้าสู่บทเรียน และแจ้ง
จุดประสงค์การเรียน 
4. เตรียมความพร้อมและถามทบทวน
เนื้อหา 
5. ครูสอนเนื้อหาสาระ 
6. นักเรียนท าแบบฝึกหัด 
7. ครูและนักเรียนร่วมกันเฉลย
แบบฝึกหัด และร่วมอภิปรายสรุป
บทเรียน 
8. นักเรียนท าแบบทดสอบหลังเรียน
หน่วยที่ 6 
9.สรุปสาระส าคัญคุณสมบัติของผู้
น าเสนอผลงาน 
 

1.เอกสารประกอบ
รายวิชา 
2. ระบบ GOOGLE 
CLASSROOM 
3.วัสดุอุปกรณ์สื่อ 
4.เครื่อง
คอมพิวเตอร์พกพา 
แท็บเล็ต หรือ 
สมาร์ทโฟน 
5. Power Point 
6. LMS/YouTube 
7.แหล่งการเรียนรู้ 
หนังสือ วารสาร
ความรู้เบื้องต้น
โครงการ 
อินเทอร์เน็ต 
www.google.com 
 
 
 
 

1.ผลการท าและ
น าเสนอแบบฝึกหัด
หน่วยที่ 6 
2.คะแนน
แบบทดสอบหลัง
เรียน (Post–test) 
หน่วยที่ 6 
3.ผลการท า
กิจกรรม 

 
 
 
 
 
 
 

1. แบบสังเกตการ
ท างานกลุ่มและ
น าเสนอผลงาน
กลุ่ม 
2. แบบฝึกหัด
หน่วยที่ 6 
4. แบบทดสอบ
หลังเรียน (Post–
test) หน่วยที่ 6 
5. แบบประเมิน
คุณธรรม จริยธรรม 
ตามสภาพจริง 

http://www.google.com/


 
6. เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้ 
 6.1  การแบ่งคะแนน 

ความรู้      4  คะแนน 
ทักษะ      3        คะแนน 
จิตพิสัย      4  คะแนน 
รวม       12     คะแนน 

 6.2 ผลการประเมินการเรียนรู้ 
        การวัดผลประเมินผลของหน่วยการเรียนต้องผ่านมากกว่าร้อยละ 50 ของคะแนนเต็ม แล้วน า
คะแนนรวมมาประเมินผลการเรียนรู้ ดังนี้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีเยี่ยม 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๕-๗๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๐-๗๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดี 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๕-๖๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีพอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๐-๖๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์พอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๕-๕๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อน 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๐-๕๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อนมาก 
 คะแนนผลการประเมินต่ ากว่าร้อยละ ๔๙ ลงมา  ระดับผลการเรียนอยู่ในไม่ผ่านเกณฑ์ 
 
7. เครื่องมือวัดประเมินผล 

7.1 แบบสังเกตการท างานกลุ่มและน าเสนอผลงานกลุ่ม 
7.2 แบบฝึกหัดหน่วยที่ 6 
7.3 แบบทดสอบหลังเรียน (Post–test) หน่วย 
7.4 แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ตามสภาพจริง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. บันทึกหลังการสอน 
 
ผลการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ 
........……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………...........………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………...........……………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………...........…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………...........………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………...........……………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการเรียนของนักเรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………...........………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………...........……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………...........…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………...........………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการจัดกิจกรรมการสอนของครู 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
 

สาขาวิชา...................................สาขางาน.................................ระดับชั้น................................. .กลุ่ม......................... 
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หมายเหตุ                -  เกณฑ์การประเมินคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
   3   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนแสดงประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอและเป็นผู้น าได้ 

2 คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอ 
1   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติไม่สม่ าเสมอ 

   0   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนไม่ประพฤติปฏิบัติ 
- คะแนนเฉลี่ย = คะแนนรวมนักเรียนรายบุคคล/10 

 
 
 

 

สปัดาห์ท่ี.................................. 



หน่วยการเรียนรู้ที่ 7 ความรู้เบื้องต้นการจัดท าโครงการ จ านวน       4          ชั่วโมง 

1.จุดประสงค์การเรียนการรู้ประจ าหน่วย 
 1.อธิบายความหมายของการประเมินผลโครงการได้ถูกต้อง 
 2.บอกจุดมุ่งหมายของการประเมินผลโครงการได้ 
 3.บอกปัญหาของการประเมินผลโครงการได้ 
2. สมรรถนะประจ าหน่วย 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

3. เนื้อหา 
1.ความหมายของการประเมินผลโครงการ   
2.จุดมุ่งหมายของการประเมินผลโครงการ 
3.ขั้นตอนในการประเมินผลโครงการ 
4.ปัญหาของการประเมินผลโครงการ 

4. ก าหนดเกณฑ์การปฏิบัติตามสมรรถนะ 
สมรรถนะ เกณฑ์ปฏิบัติ (performance criteria) 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

 

1.เครื่องมือในการวัดประเมินผลการเรียนรู้สังเกตผู้เรียนมี
ความสนใจเกิดความเข้าใจในสาระการเรียนรู้ตลอดจนแสดง
ความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน 
2.แสดงความคิดเห็นและสรุปสาระการเรียนรู้ประจ าหน่วย
ได้อย่างถูกต้องทันเวลาที่ก าหนดและเป็นระเบียบ 
3.ผู้เรียนทดสอบหลังเรียนโดยได้คะแนน 50%  เป็นอย่าง
ต่ า 

 
 
 
 
 

 
  



5. กิจกรรมการเรียนการสอน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ครั้งที่ / 
ชั่วโมง 

กิจกรรม สื่ออุปกรณ์ ผลงาน/หลักฐาน 
เครื่องมือและ
วิธีการวัดผล 

16/4 1. ครูชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ
จุดประสงค์ สมรรถนะและค าอธิบาย
รายวิชา การวัดผลและประเมินผลการ
เรียน คุณลักษณะนิสัยที่ต้องการให้
เกิดข้ึน และข้อตกลงในการเรียน 
2. ครูให้หนังสือเรียน 
3. ครูน าเข้าสู่บทเรียน และแจ้ง
จุดประสงค์การเรียน 
4. เตรียมความพร้อมและถามทบทวน
เนื้อหา 
5. ครูสอนเนื้อหาสาระ 
6. นักเรียนท าแบบฝึกหัด 
7. ครูและนักเรียนร่วมกันเฉลย
แบบฝึกหัด และร่วมอภิปรายสรุป
บทเรียน 
8. นักเรียนท าแบบทดสอบหลังเรียน
หน่วยที่ 7 
9.สรุปสาระส าคัญบอกปัญหาของการ
ประเมินผลโครงการได้ 
 

1.เอกสารประกอบ
รายวิชา 
2. ระบบ GOOGLE 
CLASSROOM 
3.วัสดุอุปกรณ์สื่อ 
4.เครื่อง
คอมพิวเตอร์พกพา 
แท็บเล็ต หรือ 
สมาร์ทโฟน 
5. Power Point 
6. LMS/YouTube 
7.แหล่งการเรียนรู้ 
หนังสือ วารสาร
ความรู้เบื้องต้น
โครงการ 
อินเทอร์เน็ต 
www.google.com 
 
 
 
 

1.ผลการท าและ
น าเสนอแบบฝึกหัด
หน่วยที่ 7 
2.คะแนน
แบบทดสอบหลัง
เรียน (Post–test) 
หน่วยที่ 7 
3.ผลการท า
กิจกรรม 

 
 
 
 
 
 
 

1. แบบสังเกตการ
ท างานกลุ่มและ
น าเสนอผลงาน
กลุ่ม 
2. แบบฝึกหัด
หน่วยที่ 7 
4. แบบทดสอบ
หลังเรียน (Post–
test) หน่วยที่ 7 
5. แบบประเมิน
คุณธรรม จริยธรรม 
ตามสภาพจริง 

http://www.google.com/


 
6. เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้ 
 6.1  การแบ่งคะแนน 

ความรู้      4  คะแนน 
ทักษะ      3        คะแนน 
จิตพิสัย      4  คะแนน 
รวม       12     คะแนน 

 6.2 ผลการประเมินการเรียนรู้ 
        การวัดผลประเมินผลของหน่วยการเรียนต้องผ่านมากกว่าร้อยละ 50 ของคะแนนเต็ม แล้วน า
คะแนนรวมมาประเมินผลการเรียนรู้ ดังนี้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีเยี่ยม 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๕-๗๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๐-๗๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดี 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๕-๖๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีพอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๐-๖๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์พอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๕-๕๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อน 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๐-๕๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อนมาก 
 คะแนนผลการประเมินต่ ากว่าร้อยละ ๔๙ ลงมา  ระดับผลการเรียนอยู่ในไม่ผ่านเกณฑ์ 
 
7. เครื่องมือวัดประเมินผล 

7.1 แบบสังเกตการท างานกลุ่มและน าเสนอผลงานกลุ่ม 
7.2 แบบฝึกหัดหน่วยที่ 7 
7.3 แบบทดสอบหลังเรียน (Post–test) หน่วย 
7.4 แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ตามสภาพจริง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. บันทึกหลังการสอน 
 
ผลการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ 
........……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………...........………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………...........……………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………...........…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………...........………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………...........……………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการเรียนของนักเรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………...........………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………...........……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………...........…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………...........………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการจัดกิจกรรมการสอนของครู 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
 

สาขาวิชา...................................สาขางาน.................................ระดับชั้น................................. .กลุ่ม......................... 
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หมายเหตุ                -  เกณฑ์การประเมินคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
   3   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนแสดงประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอและเป็นผู้น าได้ 

2 คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอ 
1   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติไม่สม่ าเสมอ 

   0   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนไม่ประพฤติปฏิบัติ 
- คะแนนเฉลี่ย = คะแนนรวมนักเรียนรายบุคคล/10 

 
 
 

 

สปัดาห์ท่ี.................................. 



หน่วยการเรียนรู้ที่ 8 นวัตกรรม  ส่ิงประดิษฐ์  และทรัพย์ สินทางปัญญา จ านวน       4          ชัว่โมง 

1.จุดประสงค์การเรียนการรู้ประจ าหน่วย 
 1.อธิบายความหมายของนวัตกรรมได้ 
 2.บอกประเภทสิ่งประดิษฐ์ของคนรุ่นใหม่ได้ 
 3.บอกกฎหมายทรัพย์สินทางปัญญาได้ 
2. สมรรถนะประจ าหน่วย 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

3. เนื้อหา 
1.ความหมายของนวัตกรรม 
2.ประเภทสิ่งประดิษฐ์ของคนรุ่นใหม่ 
3.กฎหมายทรัพย์สินทางปัญญา 

4. ก าหนดเกณฑ์การปฏิบัติตามสมรรถนะ 
สมรรถนะ เกณฑ์ปฏิบัติ (performance criteria) 

1.เสนอหัวข้อโครงงานสอดคล้องกับสาขาวิชา 
2.เขียนโครงงานวิชาชีพได้ถูกต้องครบถ้วนตามหลักการ 

 

1.เครื่องมือในการวัดประเมินผลการเรียนรู้สังเกตผู้เรียนมี
ความสนใจเกิดความเข้าใจในสาระการเรียนรู้ตลอดจนแสดง
ความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน 
2.แสดงความคิดเห็นและสรุปสาระการเรียนรู้ประจ าหน่วย
ได้อย่างถูกต้องทันเวลาที่ก าหนดและเป็นระเบียบ 
3.ผู้เรียนทดสอบหลังเรียนโดยได้คะแนน 50%  เป็นอย่าง
ต่ า 

 
 
 
 
 

 
  



5. กิจกรรมการเรียนการสอน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ครั้งที่ / 
ชั่วโมง 

กิจกรรม สื่ออุปกรณ์ ผลงาน/หลักฐาน 
เครื่องมือและ
วิธีการวัดผล 

17/4 1. ครูชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ
จุดประสงค์ สมรรถนะและค าอธิบาย
รายวิชา การวัดผลและประเมินผลการ
เรียน คุณลักษณะนิสัยที่ต้องการให้
เกิดข้ึน และข้อตกลงในการเรียน 
2. ครูให้หนังสือเรียน 
3. ครูน าเข้าสู่บทเรียน และแจ้ง
จุดประสงค์การเรียน 
4. เตรียมความพร้อมและถามทบทวน
เนื้อหา 
5. ครูสอนเนื้อหาสาระ 
6. นักเรียนท าแบบฝึกหัด 
7. ครูและนักเรียนร่วมกันเฉลย
แบบฝึกหัด และร่วมอภิปรายสรุป
บทเรียน 
8. นักเรียนท าแบบทดสอบหลังเรียน
หน่วยที่ 8 
9.สรุปสาระส าคัญการเขียนรายการ
ประเมินผลโครงการ  และปัญหาของ
การประเมินผลโครงการ 
 

1.เอกสารประกอบ
รายวิชา 
2. ระบบ GOOGLE 
CLASSROOM 
3.วัสดุอุปกรณ์สื่อ 
4.เครื่อง
คอมพิวเตอร์พกพา 
แท็บเล็ต หรือ 
สมาร์ทโฟน 
5. Power Point 
6. LMS/YouTube 
7.แหล่งการเรียนรู้ 
หนังสือ วารสาร
ความรู้เบื้องต้น
โครงการ 
อินเทอร์เน็ต 
www.google.com 
 
 
 
 

1.ผลการท าและ
น าเสนอแบบฝึกหัด
หน่วยที่ 8 
2.คะแนน
แบบทดสอบหลัง
เรียน (Post–test) 
หน่วยที่ 8 
3.ผลการท า
กิจกรรม 

 
 
 
 
 
 
 

1. แบบสังเกตการ
ท างานกลุ่มและ
น าเสนอผลงาน
กลุ่ม 
2. แบบฝึกหัด
หน่วยที่ 8 
4. แบบทดสอบ
หลังเรียน (Post–
test) หน่วยที่ 8 
5. แบบประเมิน
คุณธรรม จริยธรรม 
ตามสภาพจริง 

http://www.google.com/


 
6. เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้ 
 6.1  การแบ่งคะแนน 

ความรู้      6  คะแนน 
ทักษะ      5        คะแนน 
จิตพิสัย      5  คะแนน 
รวม       16     คะแนน 

 6.2 ผลการประเมินการเรียนรู้ 
        การวัดผลประเมินผลของหน่วยการเรียนต้องผ่านมากกว่าร้อยละ 50 ของคะแนนเต็ม แล้วน า
คะแนนรวมมาประเมินผลการเรียนรู้ ดังนี้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีเยี่ยม 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๕-๗๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๐-๗๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดี 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๕-๖๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีพอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๐-๖๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์พอใช้ 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๕-๕๙   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อน 
 คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๐-๕๔   ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อนมาก 
 คะแนนผลการประเมินต่ ากว่าร้อยละ ๔๙ ลงมา  ระดับผลการเรียนอยู่ในไม่ผ่านเกณฑ์ 
 
7. เครื่องมือวัดประเมินผล 

7.1 แบบสังเกตการท างานกลุ่มและน าเสนอผลงานกลุ่ม 
7.2 แบบฝึกหัดหน่วยที่ 8 
7.3 แบบทดสอบหลังเรียน (Post–test) หน่วย 
7.4 แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ตามสภาพจริง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. บันทึกหลังการสอน 
 
ผลการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ 
........……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………...........………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………...........……………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………...........…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………...........………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………...........……………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการเรียนของนักเรียน 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………...........………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………...........……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………...........…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………...........………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ผลการจัดกิจกรรมการสอนของครู 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………...........…………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
 

สาขาวิชา...................................สาขางาน.................................ระดับชั้น................................. .กลุ่ม......................... 
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หมายเหตุ                -  เกณฑ์การประเมินคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 
   3   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนแสดงประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอและเป็นผู้น าได้ 

2 คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติสม่ าเสมอ 
1   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติไม่สม่ าเสมอ 

   0   คะแนน  หมายถึง ผู้เรียนไม่ประพฤติปฏิบัติ 
- คะแนนเฉลี่ย = คะแนนรวมนักเรียนรายบุคคล/10 

 
 

 

 

สปัดาห์ท่ี.................................. 




